

# La Antorcha

SEMANARIO

Correspondencia y valores

JUAN CERIOTTI

Sarmiento 3239 - Bs. Aires

SUBSCRIPCIONES  
 Para la Argentina  
 Trimestre \$ 1.20 - Año \$ 4.80  
 Para el exterior  
 Año \$ 6.00

Exponer de la Antorcha  
 Aquí el surco, aquí la semilla  
 aquí la espiga, aquí el derecho  
 BOVIO

## SACCO Y VANZETTI

El crimen de la burguesía americana

¿Cómo es el carácter de las afirmaciones de los burgueses respecto de todas las cosas que son capaces de impulsar a los anarquistas, al simple obrero o al que no atiende ya a su interés personal, sino al que los combate por medio de la fuerza, la palabra o la agitación, o por medio de la organización y la conciencia?

Ellos están en lucha, en una lucha de vida y muerte. Y por su parte, no han encontrado jamás en formas ni medios. Los mártires de Chicago a Franchetti, innumerables son los casos que muestran a la burguesía no reparando en medios para despreciar a los revolucionarios.

¿Tal no es el carácter de la última condena a seis meses de Sebastián Faure, en Francia, por "violación de una joven patriota en tiempo de guerra"? ¿Tal no es el carácter de la condena a muerte en la silla eléctrica de SACCO y VANZETTI, por asalto a un pagador para robarle el dinero que llevaba, siendo total, absoluta y demostradamente inocentes de tal acto, y "culpables de desertores y revolucionarios y de profesar y de actuar ideas anarquistas", según el juez Thayer?

¿Es fácil fuera quien creyera que al ejemplo de los jueces, los tribunales de estado fueran especialmente dignos de una Liga Patriótica o de la Asociación Patronal, poniendo cargos de malhechoras o de bandidos a todos los anarquistas, a los simples obreros, a todos los huelguistas, a cualquier refractario a sus ideas o disciplina.

¿El jurado! El jurado, sí, compañeros, es una gran institución... El quitar el poder a los jueces del Estado para entregar en cierta manera los preventivos — como pajarillos frioleros dentro de la jaula — a la calificación del público. ¿Qué hacemos, los matamos o los largamos? No hay observación en esto, pues no son los jueces del Estado... ¿Peor aún, más abominable la monstruosidad. SACCO y VANZETTI, como por otra parte Sebastián Faure en Francia — fueron entregados a diez burgueses a diez personas a las cuales habían combatido, con las cuales estaban en lucha por sus ideas; es decir, fueron puestos en manos de sus enemigos, para que los mataran o hicieran de ellos lo que quisieran.

Para atribuirles a todos estos los reprobos y los reales objetos de los linchamientos solamente, cuando se han matado los burgueses?

No lo han proclamado aún de una manera general para todos los anarquistas, y a las veces para todos los partidarios de la organización obrera, poniéndoles fuera de la ley y ordenando su destrucción.

¿Este es el verdadero fondo del acto, ¿Qué dirían, compañeros si substituyendo a los jueces del Estado, os entregaran a vosotros a diez personas de la Liga Patriótica o de la Asociación del Trabajo, para que, según su criterio, os mataran u os largaran?

Tan conocido es todo esto, que se llama a los períodos de "reacción burguesa" ellos ocurren frecuentemente, y en forma más salvaje algunas veces. ¿De qué son los actos como los empujamientos con alfileres que ocurrieron en la democrática América del Norte, actos solo parecidos a las burlas salvajes del simoníaco Resas? De los burgueses, de los patriotas y de los gobernantes. Soloamente el "orden" es capaz de manifestarse así, con los pequeños grupos de la conciencia nueva. ¿Acaso no lo saben, no lo han experimentado muchísimas veces — tantas que son incontables — los trabajadores? ¿Acaso esta no es la verdad que ayer, hoy y siempre, se ha dado a luz? ¿Acaso esto no resume, interpreta a los burgueses? ¿Acaso todo esto y los semejantes, no son "raids" que los consolida y fortifica?

Este es el caso de SACCO y VANZETTI, nuestros hermanos de ideales y esperanzas, contra los que los burgueses han querido tomar una terrible venganza. ¿Ellos, ellos mismos, amparándose en una fórmula legal, como si hubiera sido Vassena aquí! Un acto concordante, pero mucho más feroz, más terrible que los empujamientos con alfileres!

SACCO y VANZETTI se encuentran a dos dedos de la silla eléctrica. La voz que en el mundo entero ha resonado es la siguiente: ¡salvemos a SACCO y VANZETTI, que van a perder la vida en poder de sus enemigos! ¡Agitemos, hagamos oír alto y fuerte nuestra protesta! Que se oiga en todo el mundo que los proletarios no consistentes este sacrificio. Los burgueses, ya se sabe que lo consentirán y aún lo han querido. ¡Son los burgueses!

¿Pues esto no es más que una parte? ¿Hay todavía otra que se desgrana entre los jueces del Estado y los tribunales solidarios. Estos por su parte, continúan la obra. La continúan a largo plazo, mucho tiempo después que todo ha pasado, y la continúan fría, sistemática y terriblemente. Y lo que es

Protestemos. Salvemos a SACCO y VANZETTI. No consentamos este crimen a la burguesía americana. De pie todos.

## Equilibrio no; armonía social, si

La sociedad actual no representa, ciertamente, un estado de armonía, sino un estado de equilibrio forzado, necesariamente inestable, fundamentado en el aplastamiento de la enorme mayoría productora en provecho de una minoría parasitaria. Para que ésta puede disfrutar el usufructo del privilegio, el goce de la posesión plena e ilimitada, es preciso que aquella, la mayoría productora, sobreleve la carga de la explotación y el sometimiento de la miseria y la iniquidad. Existe, pues, en la sociedad actual una enconada división, un irreductible antagonismo, que determina la imposibilidad de toda armonía, siendo solamente posible un equilibrio mantenido por la fuerza.

En Rusia, como en todo régimen de fuerza, existen antagonismos irreductibles, y en consecuencia el sistema social allí impuesto no representa la armonía, sino un equilibrio basado también, como el equilibrio burgués, sobre el aplastamiento de una parte de la sociedad por aquella otra dominante. Y siendo así, el ideal de cuantos tienen privilegios en tal régimen claro está que lo

## CARTELES

El ciudadano - Los candidatos - Bandolerías

constituye la conservación del equilibrio, el statu-quo, y a este fin guían todos sus actos, cambiando cuando no se pueda a menos el equilibrio, con tal de no perder la detentación del privilegio.

Ultimamente, el equilibrio del régimen bolshevique ha sido roto. ¿En qué sentido? ¿Hacia adelante o atrás? Hacia la vuelta del capitalismo. Todo gobierno se inclina con más agrado a la regresión que al progreso. Y así lo ha hecho el gobierno bolshevique. En la alternativa de ceder al pueblo el manejo de sí mismo, y el libre desenvolvimiento de la producción, y del consumo, o conceder al capitalismo burgués defraudados y privilegios que deberán ser defendidos contra los rebeldes por la fuerza de las armas de la Teheka y del ejército rojo, ha preferido esto último, para poder conservarse en el poder. Y así persiste el equilibrio.

Va entrando a la hora de su auge este animal doméstico, buen levantador de piezas sobre las que se descarga la escopeta del político. Porque el elector es eso: perro atrallado que se suelta tras la pista del puesto público, la canongía oficial, el faisán o la perdiz, de cuyas él no conoce sino el volido y los huevos mondos... Si que es bestia el ciudadano libre.

Y ya se acerca su día. De los sectores patrióticos empiezan a partir órdenes a capataces y mayordomos: cuidar los perros, gritarles a las orejas las fórmulas de combate, que las aprendan mejor que sus propios nombres. Y embrocados, también, poniendo un poco de pólvora en su bazofia, de alcohol en sus agrias sucias

gritan. Podedis decirlo sin miedo de que os desmenten los hechos: quien alcanzará el poder será siempre el más animal.

Esto les da mucha rabia a los socialistas y a los burgueses de cepa; dos extremos entre los que debemos buscar a los triunfadores de estas contiendas. Dicen ellos que el electorado es inconsciente, porque saca victoriosos a los más audaces y a los más negados. Y son injustos, pues la democracia es eso: el triunfo de los más... de los más brutos.

Descontemos que la victoria final de esta guerrilla de votos que ya ha empezado en provincias, corresponderá a los candidatos radicales. A menos ¡ay! que se hayan tomado en serio sus papales de redentores y mersen sus manecanas, las guarden como oro en paño. Entonces están perdidos. Ganarán los que le sigan en orden de animaladas: socialistas, democratas o conservadores. Y entre éstos sí que es peligrosa cosa decir cual es más... más animal...

Nosotros los anarquistas, y el pueblo mismo con todo su deseo, queremos armonía y no equilibrio. Esto es lo que queremos destruir para crear aquella. Y para eso es preciso eliminar todos los antagonismos con la desaparición de la causa que los genera: la existencia del privilegio. Contra el privilegio político y económico, deben dirigirse, en otros, sus fuerzas los que aspiran a implantar la armonía social sobre la tierra.

Y el ciudadano bravea en su cabil o su cadema. Gritar, ladrar, muerde el viento. ¿Hay algo más importante que él sobre la tierra? ¿Qué ha de haber, si de él depende — de la bondad de su bife y las habas de sus fauces — la felicidad de todos los habitantes de la república. No hace él la ley y el gobierno...? Entonces?

Bandolerías

Sin duda que hay una alarma de simples campesinos entre el gobierno y quienes le desconocen y operan contra su ley y su orden. Pareciera que teme que le arruinen el negocio, que proscriban y levantan frente de él una tienda singular en bandolerías; de tal modo se apresura a blindarse hasta en la piel de los dientes y a hacer gritar a su prensa todo el registro de sus fulminaciones. Cualquiera castigo, reacción, escarmiento, le parece poco. ¡Bandoleros, bandoleros!

## Modos de realización

No son pocos aquellos que, poco penetrados del pensamiento anarquista, desearían que los grupos anarquistas se arrogasen la dirección de la sociedad, movidos en una línea adicta que presentaría su fuerza para que ello fuera posible, y para hacer respetar el nuevo orden, si más ni menos que como obran esencialmente los gobiernos. Nada hay más ajeno al anarquismo, que esta manera de obrar, con la cual se acaban por depositar en las manos de un grupo de hombres un poder temido, y tan feroz para la causa de la libertad como el mismo poder del gobierno burgués.

Delegar el poder es perderlo — decía Reclus... ¡Oh, perdón! Es más aún: es ser perro de la libertad agena, del derecho de los otros, de la belleza que duerme o vela en la selva o en el monte. Es una inmundicia y una barbarie, delegar el poder.

Si, sí, sí, pálidos u oscuros seres que desde la guardilla o de la mina, encorvados sobre el surco o sobre el bloque, empapan de claridades la tierra; es solo contra vosotros que se organizan y se llevan adelante estas cacerías de libertad. Tiran a vuestros ensueños de libertad los políticos, a vuestro esfuerzo fecondo los haraganes, a vuestra vida en total los cazadores burgueses. ¡Y los "ciudadanos libres" no son más que sus jaurías, sus animales domésticos.

Bandoleros

Pero yo sudo en mis surcos de la mañana a la noche, sueño sobre mis carlinas años tras años, crío mis hijos, los alzo de sus pañales hasta que me pasan cara estallada; trabajo, trabajo... Y un día llegan la leva o el recaudador o el juez, patean mi puerta y me lo quitan todo: la libertad de escribir cosas que no les convienen, el mejor nutrido grano de mi cosecha, y hasta el muchacho que he criado y que es como un brazo nuevo en mi cuerpo viejo. Necesitan mi silencio, el producido de mi esfuerzo, la carne magra, el retono nacido al pie de mi vida. Y hay que dárselos no más, pues si protesto o me niego me llevan a mi también, me arrancarán como a un árbol de raíz para que vaya a secarme en sus calabozos. ¡Bandoleros, bandoleros!

## Los candidatos

Lindos tipos desfachatados son estos. Porque a la imbecilidad que significa siempre ser pillos, ellos le dan, sin embargo, como un "maquillaje" untuoso, un toque cordial y amable. Lindo.

— Señores, beneméritos ciudadanos: cerrad los ojos y abrid las manos tendidas hacia nosotros... Ya está?... A la una, a las dos y a las tres: mirad, ahora. ¡Eh! (El ciudadano se encuentra con los puños llenos, llenos de papelotes con listas y con promesas). Todo eso es para vosotros! Decid con firme franqueza, como cuadra a caballeros ilustres que sois, si el candidato de la vereda de enfrente puede ofreceros ni la mitad de lo que nosotros juramos daros?... ¡Viva, viva! ¡chillan los hurones enarcanados. ¡Viva! Muy bien, señores electores: tal día, a tal hora, a las urnas! por la ley, el orden y la prosperidad siempre ascendente de nuestra amadísima república: ¡A votarnos!

Los candidatos

Esto que es estúpido, no es, también, risueño?... Al candidato se debe este espectáculo alegre que suelta y ayuda a escupir la baba. Puestos a optar, francamente, nos quedamos con él y no con el ciudadano. Es preferible un billo desenfadado a un bárbaro ciego. Cualquiera inteligente, aún el del mono o el loro, hace sonreír el alma, destella como una esperanza.

Todos los candidatos vocenan grandes macanas; pero de entre ellos solo desputa y se va al gobierno el que las prorrume más formidables. Parece que la bestia ciudadana es como caballo de indio: corre más cuanto más fuerte le

Bandoleros

— Señores, beneméritos ciudadanos: cerrad los ojos y abrid las manos tendidas hacia nosotros... Ya está?... A la una, a las dos y a las tres: mirad, ahora. ¡Eh! (El ciudadano se encuentra con los puños llenos, llenos de papelotes con listas y con promesas). Todo eso es para vosotros! Decid con firme franqueza, como cuadra a caballeros ilustres que sois, si el candidato de la vereda de enfrente puede ofreceros ni la mitad de lo que nosotros juramos daros?... ¡Viva, viva! ¡chillan los hurones enarcanados. ¡Viva! Muy bien, señores electores: tal día, a tal hora, a las urnas! por la ley, el orden y la prosperidad siempre ascendente de nuestra amadísima república: ¡A votarnos!

## A nuestros lectores

También para un periódico la cuestión económica es cuestión de vida o muerte.

Y ya que nuestro deseo, y el de muchos, es que LA ANTORCHA tenga vida vigorosa y próspera, y como la existencia de un periódico de propaganda anarquista depende de la ayuda de todos los compañeros que miran como buena su obra, apelamos a la buena voluntad de éstos, para que acudan al sostenimiento de nuestro semanario, en la ocasión y en la medida en que fuere necesario.

Los candidatos

Esto que es estúpido, no es, también, risueño?... Al candidato se debe este espectáculo alegre que suelta y ayuda a escupir la baba. Puestos a optar, francamente, nos quedamos con él y no con el ciudadano. Es preferible un billo desenfadado a un bárbaro ciego. Cualquiera inteligente, aún el del mono o el loro, hace sonreír el alma, destella como una esperanza.

Todos los candidatos vocenan grandes macanas; pero de entre ellos solo desputa y se va al gobierno el que las prorrume más formidables. Parece que la bestia ciudadana es como caballo de indio: corre más cuanto más fuerte le

Bandoleros

— Señores, beneméritos ciudadanos: cerrad los ojos y abrid las manos tendidas hacia nosotros... Ya está?... A la una, a las dos y a las tres: mirad, ahora. ¡Eh! (El ciudadano se encuentra con los puños llenos, llenos de papelotes con listas y con promesas). Todo eso es para vosotros! Decid con firme franqueza, como cuadra a caballeros ilustres que sois, si el candidato de la vereda de enfrente puede ofreceros ni la mitad de lo que nosotros juramos daros?... ¡Viva, viva! ¡chillan los hurones enarcanados. ¡Viva! Muy bien, señores electores: tal día, a tal hora, a las urnas! por la ley, el orden y la prosperidad siempre ascendente de nuestra amadísima república: ¡A votarnos!

La conservación a toda costa de este equilibrio, del statu-quo dicamos, es el ideal de todos los privilegiados, de cualquier régimen asentado sobre el antagonismo de los hombres entre sí.

La conservación del equilibrio exige, pues, que los desposeídos sobreleven su servi-

En Rusia, como en todo régimen de fuerza, existen antagonismos irreductibles, y en consecuencia el sistema social allí impuesto no representa la armonía, sino un equilibrio basado también, como el equilibrio burgués, sobre el aplastamiento de una parte de la sociedad por aquella otra dominante. Y siendo así, el ideal de cuantos tienen privilegios en tal régimen claro está que lo

También para un periódico la cuestión económica es cuestión de vida o muerte.

Y ya que nuestro deseo, y el de muchos, es que LA ANTORCHA tenga vida vigorosa y próspera, y como la existencia de un periódico de propaganda anarquista depende de la ayuda de todos los compañeros que miran como buena su obra, apelamos a la buena voluntad de éstos, para que acudan al sostenimiento de nuestro semanario, en la ocasión y en la medida en que fuere necesario.

Los candidatos

Esto que es estúpido, no es, también, risueño?... Al candidato se debe este espectáculo alegre que suelta y ayuda a escupir la baba. Puestos a optar, francamente, nos quedamos con él y no con el ciudadano. Es preferible un billo desenfadado a un bárbaro ciego. Cualquiera inteligente, aún el del mono o el loro, hace sonreír el alma, destella como una esperanza.

Todos los candidatos vocenan grandes macanas; pero de entre ellos solo desputa y se va al gobierno el que las prorrume más formidables. Parece que la bestia ciudadana es como caballo de indio: corre más cuanto más fuerte le

Bandoleros

— Señores, beneméritos ciudadanos: cerrad los ojos y abrid las manos tendidas hacia nosotros... Ya está?... A la una, a las dos y a las tres: mirad, ahora. ¡Eh! (El ciudadano se encuentra con los puños llenos, llenos de papelotes con listas y con promesas). Todo eso es para vosotros! Decid con firme franqueza, como cuadra a caballeros ilustres que sois, si el candidato de la vereda de enfrente puede ofreceros ni la mitad de lo que nosotros juramos daros?... ¡Viva, viva! ¡chillan los hurones enarcanados. ¡Viva! Muy bien, señores electores: tal día, a tal hora, a las urnas! por la ley, el orden y la prosperidad siempre ascendente de nuestra amadísima república: ¡A votarnos!

Leda Rafan...

R. González Pacheco.



la suma de setecientos rublos. Con semejantes métodos no es extraño que los campesinos de Bujara, nación no capitalista, deseen ver partir lo más pronto posible a sus nuevos amos.—V.

NUESTRA LUCHA

No busquemos en la vida caminos hechos, vados en el río, escalones labrados en la montaña, que ellos no existan para los que persiguen, como nosotros, un objeto nuevo, de hoy y de siempre: el de la libertad. Ciertamente, como siempre hubo quienes lucharon por este objeto, pero la huella de su paso ha quedado en las conciencias humanas, y no en el suelo; por esto todo camino, toda senda abierta por ellos sobre la tierra ha quedado borrada por la maldad autoritaria.

No encontramos nunca una libre a nuestro afán; siempre se ha de interponer el obstáculo y será preciso vencerlo sin desistirse de él, para poder llegar rectamente a nuestro objeto.

Hay que abrir, pues, por nosotros mismos, los caminos a recorrer; cruzar a nado el río, venciendo la fuerza de la corriente, despreciando el vado que al fin del fin, y escalar la montaña, rotando cien veces si es preciso, pues las montañas que queremos culminar no tienen escalones labrados en la piedra ni puentes tendidos sobre el abismo, sino que están erizados de peligros.

El camino abierto, el vado en el río, la senda segura en la montaña, la vía libre en la vida, en fin, no se han hecho para los combatientes de la libertad. Le restarían valor a su esfuerzo y audacia a seguirán; los privarían del placer viril de vencer los obstáculos, de sortear los peligros.

Esta es la lucha nuestra, de los anarquistas, llevada a través de la tiranía, por la libertad del hombre. No es, por esto, que la nuestra es una fuerza nueva, joven siempre, que equilibra la independencia y la voluntad de sus militantes.

El XIII Congreso de la Unión de los Trabajadores Libres de Alemania

La primera organización obrera que se realizó el Congreso General después de efectuado el Congreso de la Internacional Sindicalista, es la "Freie Arbeiter-Union Deutschlands", y de ahí que su Congreso despertara tanta expectativa, tuviera tanta importancia y diera origen a varias discusiones.

Dado que la F. A. U. D. ha sido afirmada desde su surgimiento sobre principios específicamente autonomistas, federalistas y antifederalistas, e inspirada y sostenida siempre por elementos libertarios, era natural que la tentativa de intromisión de los partidos políticos en la organización obrera, y la subordinación de ésta al partido comunista, como se aprobó en Moscú, levantara fuerte oposición y diera lugar a importantes cambios de ideas.

El Congreso inició sus sesiones el 9 de Octubre pasado, en Düsseldorf, y duró cinco días. Apenas abierto el Congreso por el secretario Fritz Kater, el compañero Rodolfo Roeker habló desarrollando los conceptos que imprimen a la organización sindicalista alemana una orientación y una actividad más resaltantes hacia la izquierda, en la lucha contra la política centralista de las grandes organizaciones reformistas. Los dos grandes experimentos — ha dicho Roeker — el bolchevique de Oriente, y el social-democrático de Occidente se han demostrado impotentes para realizar el socialismo, y han confirmado así, en la práctica, nuestras premisas anticontralistas y antifederalistas.

Una continuación fue aprobada, a propuesta de Souchy, una resolución que reafirma la autonomía de la organización y el rechazo de toda intromisión política.

El movimiento obrero alemán atraviesa actualmente por un momento crítico, corroborado por disonancias teóricas y por el despedazamiento de los partidos de la vanguardia revolucionaria. Esta situación ha sido examinada con precisión y agudeza por el secretario Kater, quien puso de relieve el notable regreso espiritual y moral que se ha manifestado en las filas del proletariado militante, especialmente después del golpe de Estado de von Kapp y de los levantamientos del mes de mayo del corriente año. La situación de la F. A. U. D. en su conjunto, aunque en ciertas regiones se han manifestado agudas disonancias, se ha mantenido bastante bien, y el órgano oficial de la F. A. U. D. tiene actualmente un tiraje de 75.000 ejemplares.

Refiriéndose a la conferencia preliminar al Congreso de la Internacional Sindicalista, realizada en Berlín el Diciembre del

año pasado, el secretario ha hecho notar cómo estaban bien inspirados aquellos que ya en esa conferencia manifestaron el temor de que en Moscú se quisiera ejercer una detestable presión política sobre el sindicalismo rojo, y propusieron otra sede del Congreso que no fuera Moscú. "Aborrecí", dijo Kater — los sindicalistas revolucionarios han vuelto desilusionados de Moscú, y algunos de ellos se preparan para convocar, sobre la base de los puntos convenidos en Berlín, una nueva conferencia Sindicalista Internacional".

Sobre la dirección general del movimiento sindicalista en Alemania, el compañero Roeker pronunció un importante discurso, en el cual afirmó que era ocioso presentar la cuestión de si el sindicalismo se basta o no a sí mismo. La acción del sindicalismo alemán está lo suficientemente inspirada por las concepciones libertarias, para que los anarquistas puedan estar satisfechos. También el órgano oficial de la organización está redactado en forma tal, que la tendencia expresamente libertaria y federalista del movimiento no puede ser más que favorecida.

Un punto importante de la discusión fue el relativo al mantenimiento de la declaración de principios. Los acontecimientos de Rusia y de Alemania han enseñado que los partidos políticos, que tienden a la conquista del Estado, son un impedimento al desarrollo de la revolución social y que sus palabras de orden tienden a alejar y separar a las clases trabajadoras de su efectiva emancipación, la cual se puede obtener solamente con la destrucción y no con la conquista del poder político. Por estos motivos es necesario, según el relator, que los militantes sindicalistas se alejen de esos partidos. La moción correspondiente, aprobada por unanimidad menos un voto, concluye este significativo párrafo:

"Conforme a los principios federalistas, de completa y consciente responsabilidad y de absoluta libertad de iniciativa, toda y cualquier influencia de partido o de otros organismos económicos debe ser excluida y los adherentes a las organizaciones sindicalistas no pueden formar parte de un partido político". Así se afirma el principio puramente sindicalista, y solamente así el sindicalismo alemán podrá defenderse de infiltraciones políticas.

Al Congreso asistieron también los representantes de organizaciones sindicalistas del exterior: Lunsink por el secretario del Trabajo de Holanda, Gasparsson por la organización de Suecia, Williams por la I. W. W. de América. La Unión Sindical Italiana mandó un telegrama explicando la ausencia de Borghi, a quien las autoridades alemanas habían pegado pasaporte. Llegaron también adhesiones y exousas por la no asistencia de varias organizaciones minoritarias francesas. Con los delegados del exterior hubo una reunión extraordinaria en la cual fue votado el siguiente orden del día relativo a la constitución de una Internacional Sindicalista autónoma:

"No habiendo tenido el Congreso de la Internacional Sindicalista Roja realizado en Moscú como resultado la constitución de una efectiva Internacional sindicalista, los representantes de las organizaciones sindicalistas de Alemania, Holanda, Suecia, Checoslovaquia y de los I. W. W. de América, reunidos el 13 de Octubre en Düsseldorf, deciden convocar un nuevo congreso internacional sindicalista autónomo. También la Unión Sindical Italiana ha adherido telegráficamente:

"Bases de este nuevo Congreso serán aquellas establecidas en la resolución de la Conferencia preliminar de Berlín (Diciembre, 1920), menos el sexto punto. El Bureau de informaciones está encargado de organizar el Congreso para la primavera del año próximo, posiblemente en Alemania".

Sometido al Congreso este orden del día fue aceptado por unanimidad.

Además de varias cuestiones de orden interno, el Congreso se ocupó de las persecuciones de los varios gobiernos contra los militantes de vanguardia, aprobando votos de protesta en favor de Sacco y Vanzetti, de los sindicalistas españoles y de los perseguidos en Hungría y Rusia.

La bestia autoritaria

El autoritarismo exalta en el hombre el espíritu primitivo y salvaje de la brutalidad. Es la manifestación, inequívoca de nuestro origen animal. Es la comprobación científica de un estado mental defectuoso, anormal. El pasado habla al presente por boca de la bestia autoritaria. En el autoritarismo se identifica y se confunde el hombre y la bestia. La autoridad no razona, mata, muere, escapa bilis. Mandar, imponer, gobernar, es el supremo ideal de los fracasados, de los inútiles. El autoritarismo es el prototipo del dogmatismo mental; se humilla, se arrastra co-

mo perro ante los que él cree superiores; en cambio, es soberbio, insolente, despotista con los que él imagina inferiores. Estos infelices no pueden concebir haya hombres que se entiendan libremente. Ellos no pueden dejar de ser esclavos sin convertirse insensiblemente en tiranos.

He ahí en qué consiste para ellos el progreso y la civilización. Dejan las cadenas para tomar el látigo. Y aun se vanaglorian de ello! He ahí como se efectúa, en el círculo vicioso del autoritarismo, la ley del retorno.

La bestia autoritaria que gobierna y domina al mundo, ¿no será una neurósis, disimulada por las creencias y por los hábitos en boca?

El hombre reflexivo resulta un "anormal". ¿Quién dirige los destinos de la vida humana en las sociedades que tienen por base el sistema autoritario?

La razón es un delirio, donde rige la au-

El movimiento social en Alemania

Por AUGUSTO SOUCHY Las organizaciones de los anarquistas y los sindicalistas

La revolución dio a las ideas anarquistas y sindicalistas una gran impulsión. La federación de los anarquistas comunistas alemanes se acreció, así como la organización anarco-sindicalista que antes de la guerra se llamaba Unión libre de los sindicatos alemanes, y después de la revolución: Unión de los trabajadores libres alemanes, sindicalistas (F. A. U. D. sindicalista).

El carácter de esta organización es muy diferente del de las organizaciones sindicalistas, particularmente por la forma de organización federalista y por las ideas anarquistas que la animan.

Mientras que la Internacional sindicalista, según uno de sus principios esenciales, se enfrenta a los partidos políticos y respaldando el parlamentarismo, más bien no parlamentaria, que anti-parlamentaria, el sindicalismo alemán adopta una actitud absolutamente antiparlamentaria.

Otra diferencia fundamental entre los sindicalistas alemanes y los de otros países, es que los alemanes no se preocupan de los sindicatos venenosos y vestimentados, después del "positiv" de Kapp de 1920, que todos los miembros de la F. A. U. D. (sindicalista) debían abandonar todo partido político en caso que no lo hubieran hecho hasta entonces. Había así un parte perfeccionado sea al K. P. D., sea al K. A. P. D. Los camaradas fueron llevados a esta decisión por las derrotas que sufren los trabajadores por la traición de todos los partidos, aún los más revolucionarios. Esta decisión muestra también el desenvolvimiento progresivo hacia las ideas puramente anarquistas. Los sindicalistas alemanes se han colocado así en este punto de vista: que para perseguir la revolución social, los partidos políticos no solamente no son necesarios, sino son perjudiciales, y se han alejado así del punto de vista de otros sindicalistas que reclaman la neutralidad de los sindicatos.

En algunos grupos, los sindicalistas alemanes decidieron que solo podían adherir a su organización los trabajadores que hubieran abandonado la Iglesia, tanto católica como protestante, como así también los partidos políticos. De todas maneras, no son estas decisiones de congresos de todas las organizaciones reunidas, sino salidas de la propia iniciativa de algunas unidades locales adherentes.

Estos ejemplos muestran desde luego el absoluto carácter federalista de los sindicalistas alemanes.

El número de miembros de la F. A. U. D. (sindicalistas), era en el primer congreso de 125.000. No estaban representadas todas las organizaciones.

Más tarde, el número de los miembros creció por la entrada de la Unión de los marineros, así como por la llegada de otras categorías de trabajadores: a mediados de 1920 se podía contar de 150.000 a 200.000 adherentes. Este número fue de nuevo disminuido después de los marinos, en parte, pasaron a los bolcheviques; las persecuciones de los anticomunistas en Alta Silesia destruyeron y dispersaron algunas de las mejores organizaciones; de tal suerte que se puede dar con más exactitud las cifras del último congreso. La F. A. U. D. (sindicalista) posee un diario principal en Berlín: Der Syndikalist, y aún tres periódicos que aparecen semanalmente, fuera de una publicación en Düsseldorf que aparece tres veces por semana y pronto será diaria.

La F. A. U. D. (sindicalista), lleva una acción muy enérgica por la realización de las ideas anarquistas. Se crean en todas las grandes ciudades comisiones de estudio que se dan por misión estudiar los problemas de la revolución social, particularmente la constitución y la organización de la pro-

toridad. Así es como el mundo se asemeja a un ingenio manicomio. La humanidad vegeta enloquecida por el espíritu sombrío, adusto y odioso del autoritarismo. La bestia dormida pero se intelectualiza, se arrastra, se perfecciona. No se ha hecho acaso una profesión del crimen? No se glorifica el delito de matar tráficamente, calculadamente, "científicamente"? ¿Puede un hombre cuerdo cometer el delito de gobernar? ¿Fuerza a un hombre culto, honesto, razonador, incapaz, en una palabra, de hacer mal a nadie, para que ejerza las funciones inherentes al autoritarismo, y obtendrá al poco tiempo un malvado sin escrúpulos, cómplice de las más grandes aberraciones sociales. Y es que el ejercicio de la autoridad atrofia los buenos sentimientos, obscurce la razón y despierta en el hombre el instinto brutal de la bestia.

Helios.

La tarea que emprenden mientras tanto los camaradas es la de educar, en el sentido de las ideas anarquistas, y de esclarecer las grandes masas que han entrado en los últimos años en las organizaciones sindicalistas. Todos los viejos anarquistas alemanes, que antes de la guerra estaban aún en las asociaciones centrales, han salido y trabajan su cuerpo y alma en el movimiento sindicalista. Se encuentran muchas ciudades en las cuales, antes de la revolución, no había más que un anarquista. Pero cuando la revolución estalló y ellos vinieron delante de los obreros, consiguieron entusiasmar a una parte considerable de estos por sus ideas, y se encuentran ahora organizaciones con centenares de miembros. Las organizaciones sindicalistas se preocupan ellas mismas a través de los temas anarquistas y sindicalistas. Así, los camaradas Berthold, Kahn, Rodolfo Roeker, Kettembach, Dietz, Kater, Windhoff, y muchos otros que son conocidos como anarquistas y como anarco-sindicalistas, están continua y activamente al servicio de las ideas anarquistas en las organizaciones sindicalistas.

La Federación de los anarquistas comunistas, tiene un órgano federativo en Berlín: Der Freie Arbeiter (El Trabajador Libre). Además hay aún en Hamburgo una organización anarquista, que está también representada en Renania, Vestfalia, que tiene su órgano propio: Alarm. Poco después de la revolución hubo varios periódicos anarquistas en las grandes ciudades de Alemania. En algunas de esas ciudades el individualismo anarquista dominaba, pero perdió en seguida su influencia.

Al fin del último congreso de la F. A. U. D., un viejo camarada hizo la proposición siguiente: los dos movimientos sindicalista y anarquista no deben constituir más que uno solo, y el periódico Der Freie Arbeiter, que lucha difícilmente desde el punto de vista económico, debía ser editado por la F. A. U. D. (sindicalista). Pero la mayoría de los camaradas anarquistas se pronunció contra esta proposición, porque pensaba que un movimiento anarquista autónomo, fuera de toda lucha sindical, era necesario. Desde que la mayoría de los anarquistas participan de este punto de vista, el proyecto de fusión no puede ser considerado más que como la expresión del pensamiento de algunos, pero está muestra mientras tanto cuánto ha crecido la intimidad de relaciones entre los anarquistas y la F. A. U. D. (sindicalista).

Más aún que los sindicalistas y anarquistas, las juventudes sindicalistas y anarquistas trabajan juntas. Tienen sus congresos juntas y trabajan en un periódico común. Este periódico se titula Die Jung Menschheit (La Joven Humanidad). Además de este, hay todavía un movimiento de jóvenes anarquistas que no es sindicalista. Su órgano es: Die Freie Jugend (La Joven Libertad). Los dos periódicos aparecen en Berlín.

Naturalmente, el movimiento de las juventudes anarco-sindicalistas no opone sino una minoría a los socialistas-comunistas, pero el ideal del socialismo antiespañol gana siempre terreno en la clase obrera alemana.

Además de los ya nombrados, hay todavía un movimiento anarco-sindicalista femenino, que publica un periódico semanal que

se titula Die Schaffende Frau (La Mujer Creadora), que es redactado en Dresde por la compañera Aimée Koster. Este periódico goza de una gran influencia en el mundo de las mujeres no anarquistas. (Concluirá).

LA LIBERTAD

Yo soy un amante fanático de la libertad, considerándola como el único medio por el cual pueden desarrollarse y evolucionar la inteligencia, la dignidad y la felicidad de los hombres; no de esa libertad puramente formal, concedida, medida y reglamentada por el Estado, mentira eterna, y que en realidad no representa más que el privilegio de algunos, fundado sobre la esclavitud de todo el mundo; no de esa libertad individualista, egoísta, brutal y siempre incipiente y ficticia que predicaban la escuela de Juan Jacobo Rousseau y todas las demás escuelas del liberalismo burgués, y que considera el verdadero derecho de todo el mundo, representado por el Estado, como el límite del derecho de cada uno, lo que termina necesariamente y siempre, en la reducción a cero del derecho de cada uno. No entiendo más que la sola libertad que sea verdaderamente digna de este nombre; la libertad que consiste en el pleno desarrollo de todas las potencias materiales, intelectuales y morales que se encuentran en el estado de facultades latentes en cada uno de nosotros; la libertad no reconozca otras restricciones que aquellas que son trazadas por las leyes de la propia naturaleza; de modo que, propiamente hablando, no hay otras restricciones, ya que estas leyes no nos son impuestas por algún legislador exterior, residiendo sea al lado, sea por encima de nosotros; ellas nos son constantes, inherentes, constituyendo la base misma de todo nuestro ser, tanto material como intelectual y moral.

En vez, pues, de encontrar en ellas un límite, debemos considerarlas como las condiciones reales y como la razón efectiva de nuestra libertad.

Entiendo aquella libertad de cada uno que, lejos de detenerse como ante un límite delimitado de la libertad de los demás, encuentra en ellas, por el contrario, su confirmación y su extensión al infinito; la libertad ilimitada de cada uno por la libertad de todos. La libertad por la solidaridad, la libertad de la igualdad, la libertad triunfante de la fuerza natural y del principio de autoridad que no fue jamás otra cosa que la expresión ideal de esa fuerza; la libertad que después de haber abjurgado todas las idealidades dicélicas y terrores, fundado y organizado un nuevo mundo, el de la humanidad solidaria, sobre la ruina de todas las Iglesias y todos los Estados.

Miguel Bakonine. (Del "Travailleur", 1871)

LA REPRESION

La represión es consustancial al régimen de vida actual. Resultado de la imposición de los menos sobre los más, provoca siempre el descontento, primero, por la esclavitud que se padece, y la esperanza en una vida mejor, después. Donde quiera que reine la injusticia, el descontento y la protesta estable, se definen en un ideal y luchan por hacerlo realidad. Si es natural que un régimen de esclavitud provoque la rebelión, natural es también que haga de la represión de las ideas que encierran el descontento, el medio de defender su existencia. La represión de las ideas es, pues, una necesidad del sistema de explotación del hombre por el hombre.

Por esto, precisamente, la represión autoritaria no varía con la supresión de leyes represivas, pues de cualquier manera, legalizada o no, la acción de los poderes gubernamentales sigue obrando contra las ideas adversas y los hombres que las propagan, cupiéndonos en impedir su propagación, en la cual quieren ver el origen de las perturbaciones y tumultos, de la "irreversibilidad" y del perenne descontento de los oprimidos, simulando ignorar que son productos únicos del régimen mismo. Las leyes represivas no suponen nada. Son, tenidos más, la justificación legal de la represión, ya que un convencido de ellas, los gobiernos no han dejado nunca de perseguir, crearlos y matar para sofocar la difusión de las ideas.

La represión es una necesidad del régimen. Establecido sobre la desigualdad, sostenido por una situación de fuerza que tiene a la a la inmensa mayoría productora al yugo de la minoría parasitaria, determina el descontento de los que padecen todos los males sin tener parte en el disfrute de los bienes que la sociedad depara. Y el descontento es creador. Abre los ojos, forma conciencias, hace concebir ideas, y co-

tabelle una finalidad social a la rebelión que el malestar y la esclavitud generan...

Más si siempre la represión ha sido el arma de los que han querido valerse los gobiernos para tratar, inútilmente, de sofocar las ideas de renovación social...

Cada acto nuestro, cada exteriorización del descontento popular, es un germen rebelde y aquel florecimiento de esas ideas subversivas...

Por más perseguidas que sean las ideas, brotan con pujanza incontenible de la entera herida de la humanidad...

Las ideas son como fluidos, y para ellas vale también la misma ley física de que no se puede comprimir nunca...

Reprimid con mano dura, mandones! Desportad, perseguid, encarecelad, matad también si queréis a hombres, mujeres y niños...

ideas, seguirán en pie. En tanto existan la propiedad privada y el gobierno, existirán la miseria y el malestar...

Siempre, toda la vida, la represión ha caído con todo el peso de su barbarie sobre los propagadores de las ideas...

Surgen claras, limpias y definitivas las ideas; son como el talor, el aire, o la electricidad; penetran en todas partes...

Las ideas son como fluidos, y para ellas vale también la misma ley física de que no se puede comprimir nunca...

Reprimid con mano dura, mandones! Desportad, perseguid, encarecelad, matad también si queréis a hombres, mujeres y niños...

dolores que soportamos nosotros superan todo cuanto puede concebir la imaginación. La burguesía española, viéndose en condiciones de inferioridad de frente al proletariado...

Nuestras organizaciones han sido completamente disueltas. Nuestros compañeros, los mejores, los más fuertes, aprisionados, deportados, o asesinados...

La perversión criminal de los asesinos alcanza límites horribles. Primeramente la casta militar se limitaba a aprisionar; después, cuando las prisiones fueron colmadas, inventó el sistema de la deportación...

Cuando los verdugos han visto que la tortura no lograba vencer el espíritu de rebeldía, han recurrido al asesinato. Nuestros hermanos han caído a cientos...

han hecho ya alguna cosa, y sería muy bueno que todos los periódicos anarquistas hicieran lo mismo.

Una protesta europea podría servir para el caso, aunque creemos que el Gobierno de los Soviets, no se cuida más de la opinión del proletariado revolucionario...

Sabemos, además, que habrá en Berlín un Congreso Anarquista Internacional. Sería menester pedir la presencia de algún anarquista ruso...

Esperamos que vosotros queráis aceptar el sufragio y hacer lo posible para ayudar a los compañeros rusos.

De Estados Unidos, de España, y de Rusia, pues, se apela a la solidaridad de los revolucionarios del mundo entero...

Sin patria

Caso curioso es el que le ocurre al doctor Lewy, médico alemán, residente en Inglaterra; contra el que ha sido lanzada una orden de expulsión...

En Alemania, durante la guerra, fué condenado a muerte en contumacia, a causa de la campaña hecha contra su gobierno...

En España, nuestras sufrimentas no tienen fin. Ya se ve cómo sufrimos, cómo crecemos, cómo nos desarrollamos...

¡Hermanos del mundo entero, ayudadnos! ¡Ayudadnos! ¡Ayudadnos! ¡Ayudadnos!

En un sistema y ambiente airado de desesperación, nosotros nos quitamos: ¡Ayudadnos!

La Confederación Nacional del Trabajo



ANARQUIA

Palabra que significa: sin comando, ausencia de gobierno; y que se pretende, en cambio, que signifique: ausencia de orden y de seguridad...

La libertad: es aquí el orden y la seguridad de los pueblos. Ella deriva su etimología de las palabras "liber", "libro"; y "libre".

La soberanía del individuo implica, pues, su libertad, y su libertad, el orden y la seguridad, sin las cuales ella no podría manifestarse.

Ahora bien; como la libertad es la negación de toda especie de gobierno, se desprende que allí donde existe mandado existe opresión, peligro, desorden, y se desprende también...

Claude Pelletier.

Notas varias

POR LA VIDA DE "LA ANTORCHA"

IMPORTANTE RIFA de diez cuadros de tamaño grande, con los retratos al carbón de León Tolstoy, Carlos Cifra, Luisa Michel, Anselmo Lorenzo, Bakunin, Kropotkin, Eliseo Redas, Malatesta, Gorki, Proudhon y Rajafel Barret...

La rifa se sorteará por la última jugada de la Lotería Nacional del mes de Enero de 1922...

Los compañeros paqueteros que quieran vender boletas de esta rifa, deben pedir un formulario...

Agrupación "ARTE y NATURA"

Habiendo recibido esta agrupación, un pedido de solidaridad, del grupo editor del periódico "Verba Roja" de Chile...

U. C. A. A. (7.0 y 9.0)

Esta seccional anarquista ha organizado una velada teatral y conferencia, a beneficio por partes iguales pro-muñecas de "La Protesta" y comité pro-Congreso Anarquista regional...

RECIBIMOS:

Table listing donations and payments: P. C. A. A. (sección I.A.) Ciudad, \$ 154.00; J. G. Allen, p. pag., 2.00; M. B. Ciudad, p. pag., 4.10; J. M. C. Avellaneda, p. pag., 6.20; J. A. Santa Fe, p. pag., 8.00; E. B. San Juan, p. pag., 5.00; M. R. Cerral de Bustos, p. subse., 2.00; M. D. Dionisia, p. subse., 1.20; M. L. Villa Domínguez, p. pag., 2.00; I. R. Babar Blanca, p. pag., 20.00; A. Z. Pitar, p. subse., 2.00; J. M. Río Gallegos, p. pag., 5.00; E. R. Pérez Millán, p. subse., 10.40.

Balace de "LA ANTORCHA"

Table with columns for ENTRADAS and SALIDAS. Entradas: Saldo anterior \$ 41.55, 8 subscripciones cobradas \$ 31.80, Puntos de paqueteros \$ 105.00, Donaciones \$ 1.70, Recaudador \$ 11.70, Número sueltos \$ 3.00. Total \$ 201.05. Salidas: Impresión del No. XVI \$ 150.00, Franqueo del No. XVI \$ 11.00, Franqueo de correspondencia \$ 1.50, Expedición \$ 3.00, Gastos de Redacción y Administración \$ 7.00. Total \$ 175.50.

RESUMEN

Table with columns for Entradas and Salidas. Entradas: \$ 201.05. Salidas: \$ 175.50. Superavit: \$ 25.55.

Advertencia

Hacemos presente a cuantos están en relación con nuestro semanario, que el modo mejor de asegurarse la vida es el de pagar puntualmente el importe de la subscripción...

Por todas las víctimas de la reacción

Contra todos los gobiernos

La lucha de los grandes levantamientos del pueblo es esta que atraviesa, y también es la de las grandes represiones. A través de todo el mundo, en los cuatro puntos cardinales...

set, de abrir una cuenta acerca de los procedimientos empleados en el proceso, a fin de ver si hay motivos para hacer nuevo proceso. El 1.º de Diciembre debe decidirse la Corte Suprema...

La agitación por Sacco y Vanzetti realizada más o menos intencionalmente en todo el mundo, ha sido particularmente eficaz en Francia, Italia, Suiza, Alemania, Portugal, y en general en toda Europa.

El Comité de Acitación por Sacco y Vanzetti, de Massachusetts, cuya actividad ha promovido la agitación realizada en muchos países, hace nuevo llamado a todas las organizaciones avanzadas...

Aquí, en la Argentina, algo se puede, y se debe hacer. Hay que de-hiarse a ello con todo empeño.

Un grito de desesperación

Los trabajadores de España a sus compañeros de todo el mundo

Desde España, escenario hoy de la más sangrienta represión militarista, como Hungría y Rusia, se lanza al mundo este grito de desesperación y angustia. Desesperación de los que rimen bajo el peso de la violencia represiva...

Vivimos bajo el imperio de la tiranía más abominable: nuestra situación es trágica. Los

Estados Unidos

Sacco y Vanzetti

Un comité de espera se ha hecho en el proceso de estos dos compañeros. La presión de la protesta del proletariado universal ha dado por resultado la suspensión del cumplimiento de la sentencia, y la orden, dada por la Corte Suprema de Massachu-



La M

Supongámonos que vamos como un prisionero, que que ella misma rodar o su bati...

Los anarquistas, man una corriente anarquista, que lo que marcha, ru...

Esta es única, p sólo en ella se encuentran en otra terminadas her...

Aquí, en este ambiente de los hoguistas, consideras han vagado siempr...

Como la llama en la lámpara del más un espíritu v...

Entre lo que el para hacer de ello su esperanza a...

Nada de ello p mit en ningún m...

Y si no es esto En una marcha corriente anarquista

Compañero, ca

Compañeros, emb más, en principio, b...

¡Cuál es nuestro cuantos hombres el...

Es así que crecien compañero, camarad...

Esto entabla la lencia para el revol...